



社会组织『百花齐放』

多元助力幸福生活

□ 蒋立群 记者 戴雪燕

社会组织是承接政府职能的重要载体，是服务民生、参与社会治理的重要力量，发挥着不可替代的重要作用。为进一步推动公益事业发展，提升社会组织服务能力，鼓励引导社会组织等多元力量参与社会发展。区民政局开展了2024—2025年“吾社益心——武有爱，益万家”公益创投工作。经过社会组织申报、专家评审、集中路演等流程，14个公益创投项目入围，涵盖养老服务、助残助孤、扶贫济困、社区建设、其他公益等5个领域。



★ 山蒲英成长计划 “益”路“童”行 >>>

9月22日，武进区善益爱心协会的创投项目“山蒲英成长计划——‘益’路‘童’行”项目在北庙桥社区党群服务中心启动。项目针对困境儿童经济、学习上存在的问题，通过走访慰问、结对帮扶等途径，帮助其改善生活、建立自信，满足他们的基本生活需求。

★ 勿忘我——认知障碍的预防与干预 >>>

9月23日，武进区霞光同心驿站的创投项目“勿忘我——认知障碍的预防与干预”项目在湖塘镇星河社区启动。项目以社区罹患认知障碍症的老年人为服务对象，通过认知筛查、个案干预、小组帮扶、社区宣传等活动，为罹患认知障碍症的老年人提供切实科学的帮扶照顾。

★ 非遗惠民 诗礼传家 >>>

9月28日，武进区采艾兮汉服文化艺术交流中心的创投项目“非遗惠民 诗礼传家——优秀传统文化进社区”项目在湖塘镇星河社区启动。项目以星河社区老年人、青少年、妇女及能以手工创业的残疾人士为主要服务人群，通过传授非遗技艺及知识、国学礼仪学习和体验、传统习俗知识的传播等服务，推动社区文化建设，满足居民文化需求。

★ 善乐凝爱 防范未“燃” >>>

9月29日，武进区南夏墅街道大学新村三社区善乐社工站的创投项目——“善乐凝爱 防范未‘燃’”社区安全宣传志愿服务项目启动。项目针对电动自行车着火频发问题，通过“和谐社区，共筑安全防线”“安全知识普及”等一系列宣传活动，提升社区居民的安全意识，构建更加和谐、安全的居住环境。

★ 多彩童年 筑梦青春 >>>

10月7日，湖塘镇丰乐社区文韵社会工作站的创投项目“多彩童年 筑梦青春——丰乐社区儿童青少年性教育”项目在武进区文化馆启动。项目针对丰乐社区儿童青少年群体性知识认知不够、性自护能力不足等现实情况，通过开展社区讲座、个案辅导、素质拓展等活动，帮助儿童青少年的家长掌握家庭性教育方法，提高儿童青少年性自护能力，全面促进儿童青少年的健康成长。

★ 爱的多重奏——武进区残疾人多元关爱服务 >>>

“爱的多重奏——武进区残疾人多元关爱服务”项目由武进区同心助残驿站发起，以“物质关怀、心灵关怀、增值关怀”为核心，通过九三学社社员、专业志愿者、社区干部的参与，为困境残疾人提供全方位的支持。项目主要关注四季慰问、上门康复服务、精神障碍关爱和无障碍改造四个方面，通过精准帮扶，提升残疾人群体的生活质量和融入社会的能力。

★ 慈善爱老公益行——武进区农村空巢老年人精神关爱服务 >>>

“慈善爱老公益行——武进区农村空巢老年人精神关爱服务”项目以文艺节目演出为载体，招募低龄空巢老人参加文艺节目的学习编排，在演出大舞台展现自己的才艺，并定期到不同的养老机构，送锡剧与文艺演出，与高龄老人互动，丰富养老机构老人的精神文化生活，同时在文艺演出中宣传党的方针政策。

结语 >>>

近年来，我区始终以“小项目惠及大民生、小阵地链接大资源、小平台撬动大治理”为工作要求，引导社会组织整合各类社会资源，举办丰富多彩的活动，为辖区居民和特殊群体带来实实在在的帮助。下一步，我区将继续深化公益创投模式，充分发挥社会组织的专业能力，推动全区社会公益事业高质量发展。

★ 家门口的幸福好“食”光 >>>

9月11日，武进区益能社会工作服务中心的创投项目——“家门口的幸福好‘食’光”项目在湖塘镇永定社区御城食堂启动。项目以永定社区60周岁以上老年人为服务对象，整合社区、物业、志愿者等多方资源，开展助餐政策宣传、老年养生餐制作、结算手续代办、欢乐家宴等系列活动，让老年人真正享受到家门口“一餐饭”的幸福温度。

★ 珠光闪耀 照亮共治共享新格局 >>>

9月12日，武进区洛阳镇珠光社会工作服务站的创投项目——“珠光闪耀 照亮共治共享新格局”项目在洛阳镇洛东社区启动。项目以洛阳集镇区商户治理缺失为问题导向，以党建为引领，链接政府、社会、企业等多方资源开展自治服务，形成洛阳镇共享共治的“珠光红盟”新格局。

★ 珍爱生命 开启安全之行 >>>

9月12日，武进区阳湖启航社会帮教服务中心的创投项目——“珍爱生命 开启安全之行”项目在前黄镇寨桥村启动。项目以前黄镇社区矫正人员为服务对象，通过开展安全意识宣讲、守法教育讲座，参与社会公益活动等形式，更好地让矫正人员融入社会。

★ 武家幸福 进享和美 2.0版 >>>

9月13日，武进区大爱调解协会的创投项目——“武家幸福 进享和美”项目2.0版在武进区华之家幼儿园启动。项目以新婚、离婚、准离婚家庭为服务对象，通过家庭教育、亲子教育、婆媳矛盾等方面的辅导，让新婚对象更好地融入家庭，让离婚对象更好地摆脱情感矛盾，接受新生活。

★ 心娃家庭共成长 >>>

9月14日，武进区蓝精灵儿童康复中心的创投项目——“心娃家庭共成长”项目在蓝精灵儿童康复中心启动。项目以40组心智障碍儿童家庭成长为服务内容，以教育赋能、心灵疗愈、关系重建为主题，引导家长用新的视角看待生活、看待人生。

★ 阳光助残 共享美好 >>>

9月14日，武进区心家园公益助残服务中心的创投项目“阳光助残 共享美好”——残疾人社会融入服务项目在武进区文化馆启动。项目主要针对南夏墅街道身体残缺、出行困难的残障群体，帮助他们激发潜能、增强自信，从而更好地融入社会，享受美好生活，提升他们的获得感、幸福感。

★ 亲子相伴 益童成长 >>>

9月15日，武进区爱益启社会工作服务站的创投项目——“亲子相伴 益童成长”社区困境儿童亲子关系赋能项目在武进国家高新区新城域社区启动。项目以新城域社区30名与家长存在亲子关系问题的困境儿童为服务对象，通过主题讲座、亲子并行小组、社区活动内容，帮助困境儿童家庭改善亲子关系，全力营造困境儿童健康成长的良好家庭氛围。